

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/11560
21 November 1974
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИВАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 21 НОЯБРЯ 1974 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь довести до вашего сведения следующее:

Израильские войска почти ежедневно нарушают суверенитет Ливана с воздуха, суши и моря или со всех трех направлений. Правительство Израиля занято проведением своей, организованной в государственном порядке, кампании терроризма против Ливана, прибегая к так называемым "предохранительным мерам", выходящим за сферу политики ответных действий, которая неоднократно подвергалась осуждению. Оба вида таких действий вызывают отвращение и представляют собой бессмысленные акты агрессии, подвергающиеся осуждению.

В результате таких действий многие мирные ливанские жители были убиты или получили ранения, их дома были преднамеренно разрушены в результате бомбардировок с воздуха, артиллерийского огня или применения взрывчатых веществ. Большие табачные плантации и оливковые рощи были уничтожены; сотни голов крупного рогатого скота получили увечья или были уничтожены. Все население южной части Ливана живет под постоянной угрозой нападения.

Эти акты израильской агрессии являются слишком многочисленными, чтобы их можно было запомнить. Мне хотелось бы сослаться лишь на некоторые из них, которые произошли с того момента, когда мы направили наше последнее письмо Совету Безопасности 10 июля 1974 года (S/11332).

18 июля взвод израильских войск атаковал пограничную деревню и ворвался в два дома. Солдаты отвели всех жителей на расстояние двухсот метров и взорвали дома. Третий дом, пустовавший в это время, был также взорван. Два владельца заселенных домов г-н Али Хасан Дауд, тридцатипятилетний фермер, и г-н Салах Джеал Эль-Хасем, тридцатипятилетний пастух, были похищены израильскими солдатами.

Кроме того, 18 июля между 21.10 и 21.30 израильские войска вторглись на территорию Ливана и взорвали три дома в деревне Боустан. Они также похитили в деревне двух мирных ливанских граждан.

6 августа израильские войска при поддержке артиллерии проникли на территорию Ливана в районе Эль-Миджидийе, убив пять мирных жителей и похитив шесть других.

14 августа израильские войска проникли на ливанскую территорию и установили железные надолбы и ограждения из колючей проволоки в районе Айтарун. Пять израильских военных кораблей обстреляли побережье Ливана в районе Рашидийе, в результате чего были нанесены тяжелые потери и причинен большой материальный ущерб.

1 сентября израильский патруль вторгся в деревню Айти Эль-Чааб и похитил ливанского мирного жителя из его дома.

3 сентября израильский патруль проник на ливанскую территорию и занял позицию на главном направлении неподалеку от деревни Стайчийе. Он обыскивал проезжающие автомашины, захватил почту из гражданского автомобиля и похитил ливанского мирного жителя из деревни Эль-Даира. Затем патруль отступил под прикрытием артиллерийского огня.

16 сентября израильские военные самолеты обстреляли и сбросили бомбы на шесть деревень на юге Ливана. Мэр Хасбайи г-н Фауд Абу Салех был убит, а два других жителя ранены. Были уничтожены несколько домов и подожжены многие фермы.

25 сентября израильский реактивный самолет атаковал ливанскую территорию, сбросив бомбы и обстреляв ее ракетами.

28 сентября с израильской территории был открыт артиллерийский огонь в районе деревни Айти Эль-Чааб, в результате чего два ливанских жителя были убиты, а несколько других человек получили ранения. Большой ущерб был причинен собственности и насаждениям.

4 октября израильские войска установили на ливанской территории ограждение из колючей проволоки.

5 октября израильская артиллерия открыла огонь по району Блида, в результате чего три ливанских жителя были убиты, а 12 других - получили ранения. Был также нанесен большой материальный ущерб.

18 октября израильские войска создали на ливанской территории минное поле, огражденное колючей проволокой.

С 31 октября и до 1 ноября израильские войска вторгались в ливанскую территорию в районе Блида и взрывчаткой разрушили шесть домов в деревне.

С 1 ноября по 11 ноября израильские самолеты двадцать три раза нарушали воздушное пространство Ливана, и ливанская территория сорок три раза обстреливалась со стороны Израиля. В течение этого периода израильские войска четыре раза вторгались на территорию Ливана.

11 ноября двенадцать израильских самолетов типа "Фантом" в течение семнадцати минут бомбили несколько городов в районе Хасбайи и Аль-Хасбани. Три мирных ливанских жителя были убиты, а пять других - ранены. Двое из числа убитых жителей собирали оливки с оливковых деревьев в момент, когда их настигла смерть. Были также убиты два палестинца, а один получил повреждения.

13 ноября в 23.55 израильская артиллерия в течение 25 минут обстреливала город Набатийа 155-миллиметровыми артиллерийскими снарядами. Четыре снаряда упали в центре города неподалеку от административного здания, оставив воронки глубиной в 4 фута. Четыре человека были убиты, среди них шестилетняя девочка; двадцать человек в возрасте от трех до шестидесяти пяти лет получили повреждения. Были разрушены несколько домов, серьезно повреждена новая мечеть и взорваны 10 автомобилей.

Кроме того, 13 ноября израильские войска вторглись в деревню Блида и разрушили одну пекарню и дом г-жи Зайнаб Али Ассем - вдовы, оставшейся с семьей дочерьюми. Г-жу Ассем и ее дочерей выволокли из их дома и держали в оливковой роще в момент взрыва их дома. Затем израильские солдаты сказали г-же Ассем: "Иди, дорогая, иди домой" ("Нью-Йорк пост", 13 ноября 1974 года). Когда г-жа Ассем и ее дочери вернулись назад они обнаружили, что на месте их дома остались сплошные руины, что урожай табака похоронен под тоннами взорванного бетона. Был также разрушен другой дом в деревне, и израильские солдаты заявили, что все здания служили убежищем для палестинских "партизан".

14 ноября в 02.30 израильские канонерские лодки высадили патруль неподалеку от города Сарбине и взорвали три дома. Один человек получил повреждение.

Правительство Ливана решительно протестует против произвольных и бессмысленных нападений со стороны Израиля. Представитель Израиля беззастенчиво направляет письма в Совет Безопасности, пытаясь оправдать некоторые из таких жестоких актов. Однако, эти преднамеренные преступления, совершенные войсками Израиля под непосредственным руководством со стороны его правительства, не имеют оправданий ни с точки зрения закона, ни с точки зрения морали. В действительности, Совет Безопасности неоднократно осуждал их в прошлом.

Хотя до настоящего времени ливанское правительство не представляло вышеупомянутые факты на рассмотрение Совета, это не означает, что фактически Ливан смирился с жестокой политикой Израиля и что его не беспокоит ее исход или воздействие на население южной части Ливана.

Как заявил 14 ноября в своем выступлении на Генеральной Ассамблее Его Превосходительство президент Сулейман Франжье (A/PV.2284), "Эти нападения причиняют боль нашей плоти и духу и угрожают нашей безопасности". Общественное мнение в Ливане, а также международное

общественное мнение возмущено такими нападениями. Однако правительство Ливана считает, что Совет Безопасности, несмотря на многочисленные резолюции, в которых содержится предупреждение Израилю, был либо не в состоянии, либо бессилён принять эффективные меры в целях помешать Израилю по-прежнему осуществлять нападения на Ливан.

Бездействие Совета, на который возложена священная обязанность сохранять мир и безопасность и защищать государства-члены Организации Объединённых Наций, поощряет правительство Израиля проводить свою политику, которая вызывает осуждение.

Правительство Ливана хотело бы вновь решительным образом обратить внимание Совета на тот факт, что израильская кампания террора и угроз против Ливана может привести лишь к усилению напряжённости на Ближнем Востоке и поставить под угрозу мир и безопасность в этом районе.

Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве официального документа Совета Безопасности.

Эдуард ГОРРА
Посол
Постоянный представитель
